

**Комитет по образованию
Государственное бюджетное негетиповое образовательное учреждение
«Санкт-Петербургский городской Дворец творчества юных»**

СОГЛАСОВАНО

Заместитель председателя
Комитета по образованию



(Signature)
Т.А. Васильева

2023 г.

УТВЕРЖДЕНО

Генеральный директор
ГБНОУ «СПБ ГДТЮ»



(Signature)
М.Р. Катунова

2023 г.

**ПОЛОЖЕНИЕ
РЕГИОНАЛЬНОГО КОНКУРСА ПО ЭКОЛОГИИ
«ПЕРВЫЙ ШАГ»**

Санкт-Петербург
2023

Общие положения

Конкурс «Первый шаг» проводится с 2018 года и является преемником городской олимпиады по экологии. Современное эколого-биологическое образование подразумевает обязательное участие школьников в проектно-исследовательской деятельности. Осознавая, что вовлечение школьников в подобные активности начинается со средней школы, при то, что на это этапе учащиеся имеют мало знаний о том, какие существуют методики проведения экологических исследований и какие направления можно рассматривать, то проведение мероприятия, в ходе которого учащиеся 6-8 классов смогут познакомиться с разными методами исследования окружающей среды, опробовать их на практике и научиться формулировать основные положения своего собственного экологического проекта, считается необходимым и актуальным.

В настоящем положении определяется порядок организации и проведения регионального конкурса по экологии для учащихся 6–8-х классов «Первый шаг» (далее – Конкурс), его организационное и методическое обеспечение, определения дипломантов

Цели и задачи Конкурса

Основная цель – развитие у школьников интереса к исследовательской деятельности, связанной с решением экологических проблем и ознакомление с возможными методами исследования окружающей среды.

Задачи:

Повышение мотивации школьников к изучению экологии и биологии.

Повышение интереса и подготовленность школьников к участию в конкурсах и олимпиадах экологической направленности.

Ознакомление учащихся и педагогов с основными методами исследования окружающей среды для дальнейшего их применения в собственном экологическом проекте.

Руководство Конкурсом

Учредитель – Комитет по образованию, организатор – ГБНОУ «СПБ ГДТЮ» (ЭБЦ «Крестовский остров»). Организаторы формируют оргкомитет Конкурса.

Оргкомитет, предметно-методическая комиссия и жюри Конкурса утверждаются приказом по учреждению. В жюри и предметно-методическую комиссию Конкурса приглашаются преподаватели образовательных и научно-исследовательских учреждений Санкт-Петербурга, связанные в своей профессиональной деятельности с тематикой Конкурса.

К проведению Конкурса привлекаются специалисты научных и образовательных организаций, а также волонтеры из числа студентов и магистрантов вузов Санкт-Петербурга.

Оргкомитет Конкурса

Оргкомитет ежегодно утверждается приказом по учреждению и формирует предметно-методическую комиссию и жюри Конкурса, которые состоят из педагогов ЭБЦ «Крестовский остров» и других образовательных или иных учреждений Санкт-Петербурга.

Состав жюри утверждается приказом генерального директора ГБНОУ «СПБ ГДТЮ».

Полномочия и обязанности оргкомитета

- осуществляет общее руководство подготовкой и проведением конкурса;
- готовит необходимые документы, анализирует и обобщает итоги конкурса;
- организует работу жюри и предметно-методической комиссии;
- обеспечивает информационную поддержку конкурса;
- утверждает список победителей конкурса и проводит церемонию награждения.

Полномочия и обязанности жюри:

- оценивает полученные ответы участников;
- оценивает работу участников на станциях;

- составляет рейтинговый список участников;
- участвует в работе апелляционной комиссии.

Полномочия и предметно-методической комиссии:

- составляет задания отборочного этапа и разрабатывает критерии оценивания;
- разрабатывает задания для тематических станций основного этапа и разрабатывает критерии оценивания.

Участники Конкурса

К участию в Конкурсе приглашаются школьники 6–8-х классов общеобразовательных учреждений Санкт-Петербурга. Школьники младших классов допускаются к участию в конкурсе и объединяются в одной параллели со школьниками 6-го класса.

Заявки участников принимаются в электронном виде по ссылке размещенной на сайте www.eco-bio.spb.ru за 10 дней до мероприятия.

Обязательным условием участия является согласие на обработку персональных данных.

Место и время проведения Конкурса

Конкурс ежегодно проводится в январе-феврале на базе ЭБЦ «Крестовский остров» (адрес: Крестовский пр., д. 19; телефон: 237-04-18, 237-02-26; факс: 237-07-38).

Порядок проведения Конкурса

Проведение Конкурса включает 2 этапа и участие в конференции:

1. Отборочный этап – теоретический тур (может проводиться либо очно, либо дистанционно).
2. Основной этап:
 - Практический тур.
 - Проектный тур.

Практический и проектный тур могут быть проведены в один день или разнесены в разные дни, в зависимости от календарного плана Конкурса.

На отборочном этапе участникам предстоит ответить на теоретические вопросы открытого и закрытого типов, связанные с направлением экологии, как науки, а также на понимание сути проектной деятельности. По итогам отборочного этапа, к участию в основном допускается не более 40% участников по каждой параллели, показавших лучшие результаты по рейтинговому списку.

На практическом туре перед участниками ставится задача, моделирующая реальные проекты, над которыми работают специалисты-экологи, для их решения необходимо провести работу с объектом исследования, используя реальные методики, инструменты и приборы.

На проектном туре перед участниками ставится тема, в рамках которой они должны смоделировать собственный экологический проект.

С примерами заданий можно ознакомиться на странице Конкурса: <https://eco-bio.spb.ru/contests/gorodskoj-konkurs-po-ekologii-pervyj-shag>

В период проведения Конкурса для его участников проводится **обучающая конференция - семинар**, к которой участник конкурса может подключиться как в качестве выступающего со своим собственным экологическим проектом, так и в качестве слушателя. Конференция проводится для обмена опытом проведения исследований между участниками, а также для получения первого опыта выступления со своей работой перед экспертами, с возможностью получения обратной связи по улучшению и доработки проекта.

Подведение итогов и награждение победителей

Баллы, набранные участником Конкурса за практический и проектный тур, суммируются для составления итоговых рейтинговых списков отдельно по 6, 7 и 8 классам. По этим спискам в

каждой учебной параллели жюри определяют победителей и призеров (не более 30 процентов от количества участников). Победителями становятся двое первых по рейтингу участников в параллели, но в случае равенства у второго и последующих участников рейтингового списка, все они считаются победителями. Все участники получают личные сертификаты.

Жюри и оргкомитет имеют право на определение дополнительных номинаций и наград

Результаты конкурса оформляются протоколом жюри, и публикуются на сайте www.eco-bio.srbu.ru в течение 5 дней по окончании Конкурса. Оригинал протокола жюри хранится у директора ЭБЦ «Крестовский остров».

Награждение победителей проводится в соответствии с календарем Конкурса в ЭБЦ «Крестовский остров».

Финансирование

Финансирование мероприятия осуществляется за счет средств регионального бюджета в рамках госзадания. Участие в Конкурсе бесплатное.

Контакты

Координаторы конкурса:

Полоскин Алексей Валерьевич, Иванова Любовь Романовна.

Телефон: 237-02-26, 237-04-18.

E-mail: ecoolimp@mail.ru.

СОГЛАСИЕ НА ОБРАБОТКУ ПЕРСОНАЛЬНЫХ ДАННЫХ

Участника регионального конкурса по экологии
«Первый шаг»

Я, _____ родитель (законный представитель)
Паспорт серия _____ № _____ выдан « ____ » _____ г.

Зарегистрирован по адресу:

ФИО ребёнка _____
Паспорт серия _____ № _____ выдан « ____ » _____ г.

Зарегистрирован по адресу:

в соответствии с п. ст. 9 закона РФ от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных» даю согласие организаторам регионального конкурса по экологии «Первый шаг» Государственному бюджетному негосударственному образовательному учреждению «Санкт-Петербургский городской Дворец творчества юных» (ГБНОУ «СПБ ГДНО»), расположенному по адресу: г. Санкт-Петербург, Невский пр. д. 39 лит. А (ИНН 7808023241, ОГРН 1027809227060) на сбор персональных данных участника конкурса и передачу их для обработки в региональную электронную систему учёта результатов олимпиад и иных конкурсных мероприятий интеллектуальной направленности для школьников и в государственный информационный ресурс, а также публикацию работ и материалов с его участием. Использование работ не носит коммерческий характер и не используется в рекламных целях.

Подтверждаю своё ознакомление с нормативными документами, определяющими порядок проведения конкурсного мероприятия, направленного на выявление, развитие и поддержку одарённых детей в Санкт-Петербурге, а именно – с Положением об региональном конкурсе по экологии «Первый шаг» Содержание действий по обработке персональных данных, необходимость их выполнения, а также мои права мне понятны.

Персональные данные подлежащие обработке и передаче: ФИО, пол, дата и место рождения, серия и номер паспорта, кем и когда выдан паспорт, адрес регистрации по месту жительства, номер телефона, адрес электронной почты, ИНН.

Настоящее разрешение действительно со дня его подписания до дня отзыва в письменной форме.

ФИО (родителя /законного представителя) _____
Дата « ____ » _____ 20 г. Подпись _____